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Til medlemmer tilknyttet Mental Helse Vestland		
11.6.2023
INNKALLING TIL 

Ekstraordinært årsmøte
 Mental Helse Vestland

Bakgrunn: 
I henhold til vedtak i sak nr.3 og sak nr. 8 på årsmøtet for Mental Helse Vestland, 25.3.2023 kalles det inn til ekstraordinært digitalt årsmøte for alle medlemmer. 
Vedtak i sak nr. 3 fra årsmøtet:
Det innkalles til et ekstraordinært digitalt årsmøte for å behandle revisorgodkjent regnskap. 

Vedtak i sak nr.8 fra årsmøtet:
Årsmøtet gir valgkomiteen v/Gunnar Helle fullmakt til å innstille et varamedlem til fylkesstyret. Innstillingen legges frem på ekstraordinært årsmøte og behandles der.
Som følge av at et av styremedlemmene trakk seg under årsmøtet har fylkesstyret bestått av 4 medlemmer frem til dags dato. 
For å etterkomme vedtektene har valgkomiteen derfor innstilt et styremedlem og to varamedlemmer til styret i Mental Helse Vestland. Dette medfører at styret er beslutningsdyktig og fyller nødvendige verv. Siden dette er et suppleringsvalg sitter de nye styremedlemmene frem til neste årsmøte i 2024.
Hvem er stemmeberettiget?
For å være stemmeberettiget til årsmøtet må man ha gyldig medlemskap med tilknytning til Mental Helse Vestland. Et medlem kan ha tilknytning til et lokallag, eller stå som medlem under fylkeslaget.

Hvordan melde seg på?
Alle medlemmer som vil stemme må melde seg på via denne linken, innen 18.6
NB! Alle må fylle inn sitt mobilnummer.

Gjennomføring av årsmøte:

· For å stemme må hver enkelt melde seg på via en link som blir tilsendt på SMS til de påmeldte i forkant. Denne linken vil være åpen i 7 dager, fra 20.6 – 27.6. Du har dermed 7 dager på deg til å avgi din stemme.
· Årsmøtet inneholder kun votering på de to sakene som skal behandles; Årsregnskap 2022 og valg.
Benkeforslag:
Alle påmeldte delegater har anledning til å fremme benkeforslag på styremedlem og to varamedlemmer. Forslaget må være sendt inn til erik.fransson@mentalhelse.no innen 19.6. 

Stemmegivningen er anonym. Resultatet fra avstemmingen vil sendes ut til medlemmene. Det er ikke lagt opp til diskusjon eller spørsmål om sakene det skal voteres om.
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