Årsmøte Mental Helse Akershus 2025 
Akershus Mental Helse holdt sitt Årsmøte 2025 på Olavsgaard Hotell 26. april.
Leder Lene Brobakken ønsket alle delegatene velkommen.  Under åpningen ble det gjennomført nevnefortegnelse over medlemmer med gyldig medlemskap, godkjenning av innkalling og dagsorden og valg av møteleder og sekretær for Årsmøtet.  Nordre Follo Mental Helse var representert ved Lars Henrik Bøhler, Shahram Ariafar og Stine Bekkelund.  Karl Trollsaas var medlem av valgkomiteen.
Årsmøtet godkjente Årsmeldingen for perioden 1.1.2024-26.4.2025 (Akershus Mental Helse gjenoppstod etter at Viken ble oppløst).  Det hadde vært gjennomført totalt 16 styremøter, tre styreseminarer, to arbeidsmøter for delegater til Landsmøtet og to møter med valgkomiteen.  Økonomien er god.  Det er til sammen 14 lokallag.  Mental Helse har i perioden vært opptatt av å bidra til gode og likeverdig helse- og omsorgstilbud tilpasset den enkelte.  Det er flere medlemmer som representerer Akershus Mental Helse i råd og utvalg tilknyttet spesialisthelsetjenesten og Akershus fylkeskommune.  Det er også opprettet et eget utvalg som skal ha som hovedansvar for innsats innen «politisk påvirkning».  Akershus Mental Helse sin viktigste oppgave er samarbeidet med lokallagene og har som overordnet mål i kommende periode å sikre god oppfølging og bidra til givende samvær og samarbeid lokallagene imellom.
Resultatregnskapet for perioden viste et overskudd på 283 205,48 kroner.  Årsmøtet godkjente også nye honorarsatser for 2025 for styret og valgkomiteen. Budsjettet for 2025 ble vedtatt med et forventet driftsunderskudd på 66 200,00 kroner.
Årsmøtet godkjente også handlingsplanen for Akershus Mental Helse.  Hovedmålet for handlingsplanen er samhandling, samordning og forutsigbarhet.  Målene for strategiplanen 2023-2033 er følgende;
· Mental Helse skal være et kraftsentrum for psykisk helse i Norge
· Mental Helse skal bygge en trygg, inkluderende og åpen organisasjonskultur på alle nivåer
· Mental Helse skal ha 30 000 medlemmer og frivillige innen 2033
· Mental Helse skal skape nye muligheter gjennom å styrke frivilligheten i organisasjonen
· Mental Helse skal være en organisasjon for alle
· Mental Helse skal sette den politiske og faglige dagsorden innenfor psykisk helse
· Mental Helse skal være en stemme for alle med psykiske helseutfordringer
· Mental Helse skal drifte og utvikle relevante tjenester og prosjekter som bidrar til god psykisk helse for befolkningen
De viktigste målene for neste planperiode er Samhandling (Fokus på verdig behandling og sterke brukerrepresentanter), Samordning (Fokus på brukermedvirkning og solide kommunale tjenester) og Forutsigbarhet (Fokus på rettigheter og inkludering).
Det er også utarbeidet en Aktivitetsplan for perioden april 2025 til april 2026.
Under Årsmøtet ble det betydelige endringer i sammensetningen av nytt styre og valgkomite i forhold til det saksfremlegget og forslaget som den sittende valgkomiteen hadde foreslått.  Lene Marie Brobakken ble gjenvalgt som leder og fikk flere nye representanter med seg i det nye styret.  Som leder av valgkomiteen ble Jan Eino valgt.  Nordre Follo Mental Helse fikk innvalgt sin styreleder Lars Henrik Bøhler som vara til valgkomiteen.


