

Tilbakemelding fra Mental Helse Nordre Follo på Kommunedirektørens kutt- og omstillingsforslag
«Retten til et verdig og meningsfylt liv»
Mental Helse er en medlemsorganisasjon for mennesker med psykiske helseutfordringer, pårørende og andre interesserte. I 45 år har det vært kjempet for økt åpenhet, forebygging av psykiske helseutfordringer og et bedre helsetilbud. Vi er en organisasjon for alle, uansett seksuell orientering, funksjonsevne, livssyn, etnisitet og kulturell bakgrunn
Mental Helse Nordre Follo vil på det sterkeste fraråde at det kuttes i de psykiske helsetilbudene for barn, unge og voksne.  Det er viktig at disse gruppene fortsatt kan sikres gode tjenester og at aktiviteten snus mot tidlig forebyggende innsats samtidig som samarbeidet mellom de ulike tjenestene forsterkes.  Vi kan heller ikke anbefale at fritidsklubbene for Siggerud og Kråkstad legges ned som et kommunalt driftsansvar.  De er viktige for å forebygge kriminalitet og utenforskap.
Vi er glade for at formannskapet på siste møte ønsket å skjerme en «reduksjon av psykisk helsehjelp for barn og unge og fritidsklubbene på Siggerud og Kråkstad». Og at disse tiltakene også opprettholdes under behandlingen av økonomi- og handlingsplan 2026-2029.
Mental Helse Nordre Follo har forståelse for at Nordre Follo kommune står i en utfordrende økonomisk situasjon og må gjennomføre krevende og nødvendige tiltak for at kommuneøkonomien de nærmeste årene ikke kommer ut av balanse. 
Når politikerne skal velge mellom de ulike strategiene, som kommunedirektøren fremla på kommunestyremøtet 26. mars, så er det viktig at sårbare barn, unge og voksne skjermes og sikres tidlig støtte for å unngå omfattende tjenestebehov senere i livet.  
Vi er glade for at kommunen fortsatt vil oppfylle sitt samfunnsoppdrag og fortsatt jobbe for at innbyggerne skal ha og kan skape seg et godt liv.  Flott at kommunen i større grad vil mobilisere på de områdene hvor kommunen har et klart og tydelig ansvar, bla ved å redusere utenforskap og prioritere barn og familier med store tjenestebehov.  Det er viktig at kommunen prioriterer de innbyggerne som trenger det mest.
Mental Helse Nordre Follo støtter satsningen på automatisering og bruk av KI for raskere å kunne omstille og for å opprettholde kvaliteten i tjenestene.  For å sikre et bærekraftig tjenestetilbud blir det viktig med god tverrfaglig samhandling mellom tjenestene og innbyggerne og at innbyggerne ikke får «flere dører» å forholde seg til ved kontakt med kommunen.
Kommunedirektøren har ikke presentert noen kost/nytte-vurderinger eller foretatt noen risiko- eller sårbarhetsanalyse ved de fremlagte kuttforslagene, så det er vanskelig å se konsekvensene av det som er presentert. I tillegg er det en reell usikkerhet om tiltakene vil la seg gjennomføre.  Å kutte i forebyggende tiltak kan gi økte kostnader på grunn av omfattende tjenester senere.  Mental Helse Nordre Follo har merket seg at formannskapet også har bedt om at flere omstillingstiltak må utredes nærmere for å belyse konsekvensene.
Vi er glade for at det ikke er foreslått å avvikle store deler av det psykiske tilbudet til barn og unge og heller ikke redusere ressurser til SLT.  Samtidig er det flott at kommunen ser behovet for å opprettholde Fontenehuset og den viktige innsatsen de gjør.
Gjennom et tettere samarbeid med pårørende, frivillige, nærmiljøet og private aktører vil den lokale medvirkning kunne styrkes og mer målrettede tiltak gjennomføres
Mental Helse Nordre Follo ønsker å være en viktig aktør i kommunen for å styrke det psykiske tilbudet for våre innbyggere i samarbeid med kommunen, innbyggere og frivillige.
Vi ønsker våre lokalpolitikere lykke til med å gjøre de riktige valgene for at kommunen skal ha en fremtidig bærekraftig økonomi, samtidig som de som trenger hjelpen mest får det.

På vegne av styret i Mental Helse Nordre Follo
Lars Henrik Bøhler
Styreleder







